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Новое начало

Доброе утро, друзья! Вот и наступил долгожданный день! Я вместе с моими друзьями впервые еду в лагерь. Надеюсь, это будет незабываемо и интересно.

Дорога долгая, но не утомительная, очень весело ехать в компании. Вау! Лес! Приятно видеть из окна автобуса природу и маленькие домики, стоящие возле высоких деревьев, а журчание воды и пение птиц навевают мысли о приятном и светлом. Первое впечатление – прекрасно!
Расселение и знакомство тоже удалось. Мы смогли увидеть все уголки лагеря, узнать замечательных вожатых и вкусно перекусить в столовой. 

Ой! Скоро Венецианский фестиваль… Пора доставать маски.

В заключение хочу сказать, что я с удовольствием приехала бы в лагерь еще не раз!
Автор: Евгений Казаков
Шаг второй

На второй день в лагере начали работать школы лидеров. На протяжении все смены лидеры учились чему-то новому. Я ходил на «Правовую школу», ее вела Виктория Юрьевна Киреева. На первом уроке мы изучали детскую конвенцию (на примере всем знакомых детских сказок). А вы знали, что в сказке о Колобке нарушаются некоторые статьи конвенции?! Я нет. Параллельно работала «Школа взаимодействия». И вот, что о ней думает моя знакомая Дарья Малюшко: «Мне очень понравилось, потому что это было полезно, а также сплотилось большое количество ребят из разных отрядов». 
Автор: Александра Ткаченко
Ох, наследили мы сегодня…

Были мы и в «Агитбригаде», и на «Мастер-фото и видео», и на ССР. Давайте сделаем несколько ШАГов в сторону открытия «Новых горизонтов».

Если вы активны и веселы, то сделайте ШАГ навстречу «Агидбригаде». Здесь вы научитесь управлять интонацией, держаться на сцене и призывать людей на хорошие поступки.

Если вы хотите запечатлить удачный момент, тогда возьмите фотоаппарат и вперед навстречу ребятам из «Мастер-фото». Здесь вас ждут мечтающие об отдыхе девушки и парящие чайки. Если вы любите снимать различные ролики, то приходите в школу «Мастер-видео». Здесь вас научат отличать социальные ролики от социальной рекламы, вы напишите собственный сценарий для социального ролика, придумаете сюжет и начнете снимать!

Автор: Алина Кравченко
Разумные деньги

Вечереет... Но день открытий не заканчивается. И у нас по плану ряд интеллектуальных мероприятий. 

На территории лагеря азартные игры запрещены, но «Интеллектуальное казино» – исключение. Что это – никто не знает, что будем делать – неизвестно, но ясно одно – надеяться можно только на свою голову.

По прибытию в клуб, то есть в «казино», наша организация «ШАГ» основали команду лидеров остальных команд (по 8-10 человек). И понеслось! 4 тура, кто был в проигрыше, тот смог сорвать куш в супер-игре! :)  Но как?! Первый тур оказался прибыльным, так как 10 вопросов из разных областей, и ответы «да», «нет» ничуть не облегчили командам задачу. Далее второй тур («Самый умный»). На экране 5 областей в которой вопросы по 100, 200, 300, 400, 500 очков. Несколько «Котов в мешке» и сложные вопросы не принесли командам много очков. А третий тур был для капитанов и команд, где и те, и другие отвечали по отдельности на вопросы. За их правильные ответы сумма очков за вопрос удваивалась. 

Но некоторые проиграли все в последней момент… все-таки казино – азартная игра…
Автор: Горлатых Саша 

Мой шаг не смоет волной . . .

Когда я узнал, что мы едем в лагерь «Лазурный берег», я очень обрадовался. Ведь я был в этом лагере семь раз, последний в 2012 году. Лагерь очень изменился. Забор, который разделял два лагеря убрали и объединили в один чудесный лагерь.

Теперь тут новая столовая, новый мед. пункт. Появилось резиновое покрытие на спортивных площадках. Мне непривычно в новой обстановке.

Вожатский танец немного изменился, как и состав. У нашей вожатой Вики мы первый отряд, но она прекрасно справляется, мы ей очень помогаем.

Я очень рад, что попал сюда снова.

