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Глаза солдата горели решимостью, руки сжимали оружие железной хваткой, а сердце грохотало, будто барабан, зовущий в атаку, ведь впереди была битва за всё, что ему дорого. Солдат … в бой. 
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Мы рвались навстречу смерти, но осознавали, что за нами — Москва. Город, сердце нашей Родины, нельзя было отдать врагу. Лютый мороз пробивал до самых костей, снег хрустел под ногами, но мы упорно продвигались вперед. Каждый метр земли отвоевывался ценою крови, каждым выстрелом, каждой брошенной гранатой. Страх отступал перед всепоглощающим чувством долга и жгучей любовью к нашему дому.
Помню с содроганием сердца: ночи бесконечные, ледяные, будто сама земля коченеет от ужаса. Но днем солнце прорывается сквозь тяжелые облака, словно напоминает нам, что надежда еще жива. Мы бьёмся за каждый дом, за каждую улицу, за каждое дерево. И вот когда силы уже на исходе, мы встречаем долгожданное подкрепление: сибиряки! Они рвутся в бой, полные решимости и уверенности, встают плечом к плечу с нами.
Я буду хранить в памяти те страшные события всегда. Я передам значимость и ценность этих кровопролитных дней будущему поколению. Расскажу своим детям и внукам о каждом дне, проведенном в борьбе за свободу и мир. Я покажу им фотографии и письма, оставленные теми, кого сегодня больше нет. Я поведаю им о героизме и самоотверженности наших солдат. Вместе мы будем вспоминать и гордиться теми, кто навечно останется в наших сердцах, отдав свою жизнь за наше светлое будущее.
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