Легенда о Джеке
[bookmark: _GoBack]По легенде, бездельник и пьяница Джек, живший в Ирландии, в канун Хэллоуина встретил в пабе самого Дьявола, которому согласился продать душу за последнюю кружку пива. Дьявол обрадовался и превратился в монетку, чтобы Джек мог купить пива, но Джек быстро положил ее в кошелек. Дьявол из кошелька выбраться не смог, так как там лежал серебряный крестик. Но Дьявол стал торговаться и выменял свою свободу на обещание не трогать Джека в течении 10 лет.
Но 10 лет пробежали быстро, и Дьявол снова явился за своей жертвой. И опять Джек перехитрил его, попросил Дьявола сорвать ему яблоко на дорожку. Дьявол залез на дерево, а слезть уже не смог – Джек быстро высек ножом на стволе крест. На этот раз Джек выторговал себе полную свободу, Дьявол обещал оставить его и его душу в покое навсегда.
Спустя год Джек умер, но на небо не попал, потому как вел неправедный образ жизни. Спустился в ад, но Дьявол сдержал свое слово, тоже не взял Джека к себе. “Что же мне делать?” – возмутился Джек. “Иди туда, откуда пришел!” – ответил Дьявол. Но путь назад был очень тяжелым и темным, Джеку нужен был свет. Дьявол кинул ему уголек, прямо с адской жаровни, Джек засунул его в репу, которая у него была с собой, и отправился в обратный путь.
Так и скитается Джек по сей день, ждет судного дня. Джек-фонарь или Джек с фонарем стал символом неприкаянной души. Отсюда и пошла традиция зажигать свечи в тыкве на Хэллоуин.
