Приложение 1

ВИДЕО 1. Заставка шоу «Вечерний Ургант».
Заранее снять видео-пародию на заставку «Вечерний Ургант»

Голос за кадром: Дамы и господа! На 92.тв канале «Школьный Ургааааант»!
Сегодня в гостях: самые маленькие жители школы – первоклассники! (на экране видео с изображением первоклассников)
Герои, которые девять лет назад привели выпускников в класс, научили читать и писать, решать задачи – первые учителя! (на экране видео с изображением первых учителей)
Наш музыкальный гость – ученица 8В класса, Максимчик Анжела! (на экране видео ученицы, которая будет исполнять песню)
Сегодня он сделал заявление, что если кто-то его сравнит с Ваней Ургантом в пользу Вани, то он продолжит шутить на уроках еще больше. (на экране видео с изображением ведущего, пародирующего Ивана Урганта )
Встречайте! Леша – наш Ургааааант! 

ВИДЕО 2. Рубрика «Взгляд снизу». Заранее снята пародия на рубрику «Взгляд снизу» с первоклассниками. Ведущий рубрики берет интервью у первоклассников, при монтаже выбираются самые смешные моменты встреч. Примерный диалог с вопросами ниже.

Ведущий Ургант: Как жизнь твоя? Должны ли дети спрашивать у родителей разрешения, сколько им мультиков смотреть? Во сколько должны дети ложиться спать? Нужно ли ходить в школу? Ну зачем? Во сколько лет ребенок уже может начинать жить самостоятельно? Хотел бы поскорее вырасти? Тебе нравится учиться? Почему? А как ты думаешь, что любят делать девятиклассники? Скажи, пожалуйста, что такое ОГЭ? Что ты думаешь о реформах образования? Как думаешь, кто помогает детям учиться? Ты благодарен/благодарна своему первому учителю за те знания, что она вам дает? А за что еще благодарен/благодарна? 

ВИДЕО 3. Песня «Куда уходит детство».
На экране видео, где фотографии выпускников с 1 по 4 класс. Для удобства на видео наложить минус песни. На сцене в это время исполняет песню ученица школы, которая хорошо поет. С середины песни выходят выпускники и танцуют вальс. В конце песни выстраиваются на краю сцены в разном положении и на экране фотографии с 1 класса, кто танцевал вальс.
ВИДЕО 4. Короткий анонс новостей. 
На видео отображены кадры с поздравлениями директора школы, на уроке литературы, кадры спортивных достижений учеников, соревнований и пр.

ВИДЕО 5. Видео «Новости» на экране.
Снять видео с поздравлениями директора школы, социального педагога, педагога-организатора, завуча по учебной работе для зачитывания приказа о допуске к экзамену. Здесь записываем видеопоздравление от всех, кого больше не упоминаем в дальнейшем по сценарию.
Голос за кадром (корреспондент):  
Главной новостью сегодняшнего дня является последний звонок. Праздник, когда с одной стороны учеба уже позади, но особо отдыхать времени еще нет. Впереди ответственный этап – сдача ОГЭ. Первый уже 24 мая. 
Мы подходили ко многим известным педагогам нашего города и задавали им вопросы о школе, о предстоящих экзаменах, о планах и пожеланиях на будущее. Вот, что они нам ответили. (Видеоинтервью).

Вопросы для интервью: Представьте, что через двадцать лет Вас спросят «А помните выпуск 2021?». Что вы вспомните об этом впуске в первую очередь? С чем у вас ассоциируются именно эти ребята? Может какие-то конкретные фамилии, курьёзные истории или что-то ещё?

Голос за кадром (корреспондент): Эксклюзивное интервью дал президент школы 92 – Зимин Дмитрий Николаевич, где рассказал всю правду о выпускниках.
Видеоинтервью с Дмитрием Николаевичем

Голос за кадром (корреспондент): Заместитель директора по учебной работе, Телепнева Марина Викторовна, официально зачитала приказ о допуске к государственным экзаменам.

Видеоинтервью с Мариной Викторовной
Короткий музыкальный проигрыш

ВИДЕО 6. Реклама
1 реклама. 
(на уроке засыпает) Стас, соберись!
(на физкультуре) Вспомни, тренировки
(спотыкается на лестнице) Стас, ты рассеянный, когда голодный! Поешь в столовой!
(ест) Лучше? 
Лучше!
(возле поваров) Спасибо!
(возле столовой) Ты не ты, когда голоден. Не тормози. Поешь в школьной столовой.

2 реклама.
(заходит учитель в класс, записывает на доске «Сочинение». Испуганные глаза героя. Поднимает руку, отпрашивается у учителя. В медкабинете меряют пульс, температуру. Подозрительно смотрят в глаза? Пишут на листочке «Здоров». Выходит из кабинета и «радуется»)
Голос за кадром: Боль в животе. Чувство тяжести. Головная боль. За ними что-то стоит. Медкабинет помогает устранять эти симптомы, действуя на их причину.
Медкабинет зайди и порядок.

ВИДЕО 7. Спортивные новости
Здесь отображаем все спортивные новости школы, имеющие отношения к педагогам, выпускникам.

Голос за кадром (корреспондент): Школа №92 богата на спортсменов. Ученики являются активными участниками соревнований в различных дисциплинах: стрельба, бег, теннис. Команда успешно проходит все испытания и занимает достойные места.
Отличительное преимущество школы от других – наличие своей хоккейной команды. Недавно команда объединилась со старшими товарищами, и мы верим, что это им принесет еще большую удачу.

В школе №92 спортивные не только ученики. Педагоги не отстают от своих воспитанников, а также принимают участие в различных видах спорта. 

Учитель физкультуры, Гоцева Евгения Александровна, мастер в баскетболе. После студенчества тренировочную деятельность сменила на судейскую. И в настоящее время Евгения Александровна судит Чемпионаты и Кубки России под эгидой РФБ и FIBA. 

Учитель ОБЖ, Пархоменко Нина Юрьевна, легко уложит на лопатки даже самого крупного соперника. Ведь она мастер спорта по спортивной борьбе (панкратион), является участников профессиональных боев. Обладательница синим поясом по BBJ. Судействует в спортивной борьбе и является тренером 55 воспитанников проекта «Самбо в школу».

Поздравляем команду школы №92 и желаем дальнейшего развития и побед!
Алексей Михайлов, Софья Шайдурова, Александр Зиновьев, Станислав Болдуев, Владислав Меркурьев. 92.тв. 

ВИДЕО 8. Заставка «Погода»
На видео изображены различные кадры школы, с разных сторон. Для удобства наложить на видео минус фоновой музыки.

ВИДЕО 9. Заставка шоу «Танцы на ТНТ». Клип на экране.
Снять танец выпускников под любую веселую песню. В конце клипа на сцену вышла часть выпускников и станцевали то, что было на экране.

ВИДЕО 10. Песня родителей + видео с фото выпускников с 5-9 класс
Наши родители исполнили песню «Ветер перемен». Для удобства наложить минус песни на видео. На экране фото и видео выпускников с 5 по 9 класс.
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