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Обращение к родителям. Записывается видеосообщение к родителям от имени воспитателей.
                             Здравствуйте, уважаемые родители!
В соответствии с Указом Президента в Российской Федерации продлен период нерабочих дней до 30 апреля. Мы понимаем, что это вынужденная мера, направленная на сохранение и укрепление здоровья людей.
Вместе с тем, мы не хотим, чтобы во время вынужденных выходных прерывался воспитательно- образовательный процесс с нашими воспитанниками. Поэтому мы предлагаем Вам и Вашим детям стать участниками дистанционной формы обучения в форме домашней школы «#555сидя дома»
Эта виртуальная форма взаимодействия позволит вам организовать образовательную деятельность с ребенком в рамках реализации интересных групповых проектов. Мы предложим Вам разнообразные игровые формы работы с детьми, направленные на решение образовательных задач. Мы окажем Вам методическую и консультационную помощь.
Если Вы готовы стать активными участниками виртуальной Домашней школы, сообщите о своем желании по включению вас в группу WhatsApp «#555сидя дома». Там мы подробнее расскажем Вам об особенностях нашего образовательного партнерства.
Надеемся на плодотворное сотрудничество!

